责编:盖 威 审读:徐 杰

习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生 100 周年强调

发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

新华社北京 10 月 17 日电 在仰韶文化发现和中国现代考古 学诞生 100 周年之际,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席 习近平发来贺信,代表党中央向 全国考古工作者致以热烈的祝贺 和诚挚的问候。

习近平指出,100年来,几代 考古人筚路蓝缕、不懈努力,取得 一系列重大考古发现,展现了中 华文明起源、发展脉络、灿烂成就 和对世界文明的重大贡献,为更 好认识源远流长、博大精深的中 华文明发挥了重要作用。

习近平希望广大考古工作者增强历史使命感和责任感,发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统,继续探索未知、揭示本源,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,更好展示

中华文明风采,弘扬中华优秀传 统文化,为实现中华民族伟大复 兴的中国梦作出新的更大贡献。

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生 100 周年纪念大会 17日在河南省三门峡市开幕,由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府共同主办。1921年10月,河南省渑池县仰韶遗址发掘,揭开了中国现代考古学的序幕。



珍惜粮食从小做起

10月16日是世界粮食日,河北省邢台市临城县县直幼儿园开展"珍惜粮食、从我做起"主题教育活动。幼儿园老师带领孩子通过参观稻田、学习粮食知识、剥玉米粒比赛等方式,培养孩子勤俭节约、爱惜粮食的习惯。 新华社记者 骆学峰 摄

我国版权保护体系日臻完备

保障版权行业蓬勃发展

新华社杭州 10 月 17 日电 (记者 冯 源 史竞男) 今年是 《中华人民共和国著作权法》实 施 30 周年,记者从 16 日在杭州 开幕的第八届中国国际版权博 览会上获悉,30 年来我国版权保 护体系日臻完备,保障版权行业 蓬勃发展。

本届版博会专题设置了著作权法实施 30 周年成就展及配套展览。展览用丰富的资料展示了通过全面实施著作权法,我国版权事业和版权工作所取得的历史性成就:版权法律制度日益完善,版权保护体系不断健全,版权作品极大丰富,版权产业快速发展,人民群众版权意识显著提高,版权国际话语权和影响力持续提升。

著作权法从 1991 年实施以来,先后在 2001 年、2010 年和 2020 年作了三次修改。目前,我国形成了以著作权法为核心,行政法规、地方性法规、行政规章、司法解释和国际条约等为组成部分,既与国际规则接轨又具有中国特色,既适应市场经济要求又体现新技术发展的版权法律体系。

 工作新格局,从而使我国版权 行政执法机制逐步健全,版权 执法队伍不断壮大。

近年来,我国版权产业快速发展。从 2006年至 2019年,我国版权行业的行业增加值从 1.35万亿元增长至 7.32万亿元。从 2000年到 2020年,全国作品著作权登记数量从 3000余件增长至 331万余件,软件著作权登记数量从不足 3000件增长至 172 万余件。

我国还积极参与全球版权治理,建设开放型版权发展新格局,已经加入多个国际版权条约。同时,我国还不断加强版权国际传播力,努力讲好中国版权故事,大力发展国际版权贸易,推动中华文化走出去。

博览天下

秋来湿地美



10月17日拍摄的广西南宁市沙江河湿地公园(无人机照片)。

金秋时节,广西南宁市沙江河湿地公园草木 葱茏、水碧花红,宛如一幅美丽画卷。

新华社记者 周 华 摄

金秋胡杨美



金秋时节,内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗 的胡杨林披上金装,吸引众多游客前来观赏。

新华社记者 刘 磊 摄

秋染黄土地



近日, 陕西省榆林市麻黄梁黄土地质公园层 林尽染,迷人景色令人叹为观止。

麻黄梁黄土地质公园位于陕西省榆林市榆阳区,总面积达37平方公里,有黄土峰林地貌景观、第四纪地层剖面、沙漠地貌和古生物化石四大地质遗迹。 新华社记者 朱 祥 摄